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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
 

Datum 16 februari 2010
Onderwerp Antwoorden kamervragen over de besluitvorming omtrent SWIFT.  

 

In antwoord op uw brief van 3 februari 2010 deel ik u mee dat de schriftelijke 
vragen van het lid Pechtold (D66) van uw Kamer over de besluitvorming omtrent 
SWIFT (ingezonden 3 februari 2010) worden beantwoord zoals aangegeven in de 
bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie, 
 

Directoraat-Generaal 
Rechtspleging en 
Rechtshandhaving 
Directie Juridische en 
Operationele 
Aangelegenheden 
 

Schedeldoekshaven 100 
2511 EX  Den Haag 
Postbus 20301 
2500 EH  Den Haag 
www.justitie.nl 
 

Ons kenmerk 
5642288/10 
 

Uw kenmerk 
2010Z02101 
 

Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 
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Datum 
16 februari 2010 
 

Ons kenmerk 
5641729/10 

Antwoorden van de Minister van Justitie, op de vragen van het lid 
Pechtold (D66) over de besluitvorming omtrent SWIFT (ingezonden 3 
februari 2010, nr. 2010Z02101). 
 

Vraag 1 
Wat heeft de Nederlandse regering gedaan om een degelijke 
besluitvorming door het Europees Parlement (EP) over de uitwisseling 
van bankgegevens met de Verenigde Staten (SWIFT) mogelijk te maken?  
 
Antwoord 1 
De Nederlandse regering heeft, net als veel andere lidstaten, bij de Europese 
Commissie en het Voorzitterschap van de Raad bij verschillende gelegenheden het 
belang benadrukt van een snelle en tegelijkertijd ook zorgvuldige procedure, 
waarin het Europees Parlement zijn rol binnen de nieuwe institutionele 
verhoudingen onder Lissabon optimaal kon vervullen.  
 
Vraag 2 
Bent u van mening dat een gedegen besluitvorming door het EP mogelijk 
is binnen vijf werkdagen?  
 
Antwoord 2 
Voor zover aan de vraag de veronderstelling ten grondslag ligt dat de Raad het 
Europees Parlement op 25 januari 2010 concreet heeft gevraagd binnen vijf 
werkdagen te besluiten wijs ik op het volgende. 
Vanaf 1 februari 2010 bestond de mogelijkheid tot voorlopige toepassing van de 
SWIFT-overeenkomst. Van die mogelijkheid is echter, in afwachting van de 
stemming in het Europees Parlement, feitelijk geen gebruik gemaakt. Nu het 
Europees Parlement op 11 februari 2010 zijn goedkeuring aan de overeenkomst 
heeft onthouden, ontvalt uiteraard ook de grond aan de mogelijkheid tot de 
voorlopige toepassing van de overeenkomst.  
 
Vraag 3 
Bent u ervan op de hoogte dat de Raad het Europees Parlement weigert 
inzage te geven in alle relevante documenten, zodat het EP niet over 
dezelfde informatie kan beschikken?  
 
Antwoord 3 
Ik heb begrepen dat dit van de zijde van het Europees Parlement een belangrijk 
kritiekpunt is geweest. 
 
Vraag 4 
Sinds wanneer bent u op de hoogte van het feit dat al maanden aan een 
tweede rapport wordt gewerkt over de doorgifte van bankgegevens en 
dat op 4 februari zal worden gepubliceerd?  
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Antwoord 4 
Dat er door de heer Jean-Louis Brugière werd gewerkt aan het tweede jaarverslag 
over de werking van het Terrorist Finance Tracking Program (TFTP) was bekend 
aangezien dit volgt uit de ‘TFTP-representations’, die zijn bekend gemaakt in het 
Publicatieblad1. De aankondiging dat zijn tweede jaarverslag op 1 februari 2010 
zou worden gepubliceerd, heeft de Europese Commissie in de openbaarheid 
gebracht naar aanleiding van een bijeenkomst in het Europees Parlement op 27 
januari 2010. 
 

1 PbEU C 2007, 166, blz. 25: 
"Als teken van onze inzet en partnerschap bij het bestrijden van het mondiale 
terrorisme wordt een prominente Europeaan aangewezen die moet nagaan of het 
programma volgens deze Opmerkingen wordt uitgevoerd om de bescherming van 
uit de EU afkomstige gegevens te waarborgen. Die prominente persoon zal er in 
het bijzonder op toezien dat de procedures voor het vernietigen van niet 
overgenomen gegevens daadwerkelijk uitgevoerd zijn.  
De prominente persoon moet de nodige ervaring en veiligheidsmachtiging hebben 
en zal worden benoemd door de Commissie, in overleg met VS Financiën, voor 
een termijn van twee jaar die verlengd kan worden. Hij zal bij de uitvoering van 
zijn taken volkomen onafhankelijk zijn. Hij vraagt daarbij niemand om instructies 
en neemt er ook geen aan. Hij ziet af van elke actie die onverenigbaar is met de 
hem toegewezen taken. 
Hij brengt jaarlijks schriftelijk verslag uit aan de Commissie over zijn bevindingen 
en conclusies. De Commissie brengt, zo nodig, op haar beurt verslag uit aan het 
Europees Parlement en de Raad.  
VS Financiën verschaft hem de toegang, informatie en gegevens die nodig zijn 
voor de uitvoering van zijn taken. Hij neemt altijd de wettelijke geheimhoudings- 
en vertrouwelijkheidsvoorschriften in acht. De praktische details worden 
overeengekomen met VS Financiën.” 


